

PSYCHOLOGY AND PSYCHIATRY

Проблемы развития коммуникативных способностей студентов в процессе обучения

Нурғалиева Муршида Елубаевна¹, Базарбек Мирхат Маратбекович²

¹ доктор педагогических наук, профессор кафедры личностного развития и образования
Некоммерческое акционерное общество «Торайгыров Университет»; Республика Казахстан

² магистрант II курса;
Некоммерческое акционерное общество «Торайгыров Университет»; Республика Казахстан

Коммуникация – это процесс обмена информацией между людьми с целью передачи мыслей, идей, эмоций или просто поддержания связи. Это важный компонент нашей жизни и карьеры, так как наши коммуникативные способности влияют на нашу способность общаться, находить общий язык с другими людьми и достигать своих целей. В коммуникации есть много различных аспектов, включая язык, тело, мимику и голос. Каждый из этих элементов играет важную роль в общении, и улучшение каждого из них может привести к более эффективной и понятной коммуникации. Хорошая коммуникация требует не только умения говорить, но и умения слушать. Слушание – это один из ключевых элементов эффективной коммуникации, так как позволяет понять точку зрения другого человека и сформулировать ответ на основе полученной информации. В профессиональном мире, умение эффективно коммуницировать является критически важным навыком. Необходимо уметь ясно и точно выражать свои мысли, а также быть готовым к адекватному восприятию мнения других людей. Кроме того, важно уметь работать в команде и решать конфликты, которые могут возникнуть в ходе работы. Чтобы улучшить свои коммуникативные способности, необходимо постоянно практиковаться. Важно общаться с разными людьми, участвовать в дискуссиях и дебатах, и слушать мнения других людей. Кроме того, можно посещать курсы и тренинги по коммуникации, чтобы улучшить свои навыки.

Коммуникация – важнейший навык, используемый во всех аспектах нашей жизни. Умение эффективно и четко выражать свои мысли является неотъемлемой частью успешного взаимодействия

PSYCHOLOGY AND PSYCHIATRY

между людьми.

Коммуникативные способности являются ключевым фактором успеха во многих сферах жизни, в том числе и в обучении. Общение важно для обеспечения хорошей среды обучения. Для учащихся овладение хорошими коммуникативными навыками, а именно чтением, письмом, аудированием и разговорной речью помогут не только в социализации и успеваемости, но и помогут им во всех сферах жизни. Однако, несмотря на то, что студенты обучаются в учебных заведениях, предназначенных для обучения коммуникации, многие из них сталкиваются с проблемами в развитии своих коммуникативных способностей.

Развитие коммуникативных способностей студентов – это сложный процесс, который требует внимания к различным аспектам. Одна из главных проблем – это недостаточное практическое обучение. Недостаток практического обучения в вузе является серьезной проблемой, которая может привести к тому, что студенты не будут готовы к реальной работе в своей области. Во многих учебных заведениях внимание уделяется теоретическому материалу, но мало времени отводят практическим навыкам коммуникации. Они требуют регулярной практики и обратной связи, чтобы студенты могли осознать свои ошибки и исправлять их. Еще одна проблема – это недостаточное внимание к развитию различных видов коммуникации. Например, обучение письменной коммуникации может быть не менее важным, чем устная коммуникация, но в некоторых учебных заведениях письменный аспект может быть недостаточно развит. Также важно учитывать индивидуальные особенности каждого студента. Некоторые студенты могут испытывать трудности в коммуникации из-за своего характера, недостаточной самооценки или других причин. В таких случаях нужна индивидуальная работа со студентом и разработка индивидуальной программы обучения. Многие студенты сталкиваются с проблемами в самом процессе общения. Они могут испытывать страх или неуверенность при общении с преподавателями или другими студентами. Некоторые могут не уметь правильно формулировать свои мысли и выразить их в письменной или устной форме. Наконец, важно учитывать культурные различия. Студенты из разных культур могут иметь разные представления о том, как должна происходить коммуникация. Например, для некоторых культур прямое выражение своих мыслей может быть неприемлемым. В таких случаях нужно учитывать культурные особенности студентов и помогать им адаптироваться к новой культуре обучения.

Чтобы решить эти проблемы, необходимо уделять больше внимания развитию коммуникативных навыков студентов.

PSYCHOLOGY AND PSYCHIATRY

Преподаватели должны проводить больше занятий, нацеленных на развитие устной и письменной речи, а также на развитие навыков межличностного общения. Также важно обеспечивать студентам возможность практиковать свои навыки на практике, например, в рамках стажировок или проектной деятельности. Кроме того, необходимо предоставлять студентам больше возможностей для практики иностранных языков, например, через языковые курсы или обмены с другими учебными заведениями.

Коммуникация – это процесс обмена информацией между людьми, который является необходимым условием для эффективного взаимодействия в различных сферах жизни, в том числе в профессиональной деятельности. Коммуникативные навыки – это умения передавать и получать информацию. Способность обмена информацией подчеркивается в умении точного выражения своих мыслей, улавливании смысла, сказанного собеседником и адекватном реагировании на сообщения других людей. Все это является эффективной коммуникацией. Коммуникативные навыки каждого человека закладываются на протяжении всей его жизни. Важную роль в формировании личности и достижении успеха в будущей профессиональной деятельности играет развитие коммуникативных способностей в процессе обучения. Развитие коммуникативных способностей является важной задачей образовательной системы, так как оно напрямую влияет на успех студентов в будущем. Коммуникативные способности являются важным компонентом развития личности и играют ключевую роль в общении и взаимодействии с окружающим миром. Студентам следует активно участвовать в коммуникации, найти подходящие способы для себя и избегать негативных последствий, которые могут возникнуть в процессе общения. Способность к эффективной коммуникации необходима в любой профессии, и умение ясно и четко выражать свои мысли является ключевой компетенцией для достижения успеха.

References:

- [1] Алиризаева Р.З. Коммуникативные навыки как фактор успешности учебной деятельности студентов. // «Студенческий научный форум» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.scienceforum.ru/2014/671/4431>
- [2] Зотова И.Н. Коммуникативная компетентность как аспект социализации личности студента в условиях информатизации общества // Актуальные социально – психологические проблемы развития личности в образовательном пространстве XXI века», Кисловодск: 2006. – С.109.
- [3] Бободжонов, Т. А. Формирование коммуникативной компетенции студентов педагогического вуза / Т. А. Бободжонов // Международный научный журнал «Инновационная наука». – 2015. – №6. – С. 192–193.